

### Temas sociales

## Normalistas soviéticos

El que conozca el régimen soviético no podrá extrañarse del trato que da a los intelectuales y del uso que hace de los maestros.

Por encima de su extrañeza y absurda ideología está la obsesión del Poder y todo lo subordinan a sus necesidades políticas sin preocuparse más que del momento presente, aunque sea a costa de los procedimientos más irracionales y contraproducentes.

No sorprenderá, pues, el que la preparación o formación de los maestros sea deficiente y aun negativa.

El camarada Chouniski, presidente del Comité central de la U. de T. intelectuales, decía el 15 de noviembre de 1931, en la reunión de comisionarios de Instrucción pública de todas las repúblicas soviéticas: «El ejército de los maestros populares lo forman más de medio millón de personas. Aún nos faltan muchos profesores para llenar los cuadros de la enseñanza pública, pero suprimos su falta con jóvenes que han hecho cursos abreviados de pedagogía por dos y cuatro meses. Es verdad que muchos no saben ni siquiera leer y escribir correctamente, pero no es posible callar este hecho, muy frecuente».

Y en otro número el mismo periódico «La Komm Prosv» afirma: «Para realizar nuestras previsiones escolares para 1932, nuestros centros pedagógicos no están en condiciones de proporcionar más del 40 por 100 de los profesores». Es decir, si ese 40 por 100 está formado frecuentemente por individuos que no saben leer y escribir, ¿qué será el 60 por 100 restante?

Panfilov añade que el 50 por 100 de los jóvenes reclutados para los cursos de preparación escolar eran alumnos de las escuelas primarias y la duración de los cursos se fijó en dos meses».

Para 1931 se exigía un aumento de 75.000 maestros de los que no pudo la Administración proporcionar sino 10.000 preparados como queda dicho. Según la prensa oficial, para 1931, un total de 117.600 maestros. Para subvenir, en parte, a esas necesidades, el Comisariado de Instrucción pública

## Imposición de una medalla

En la sesión municipal del viernes, el alcalde señor Carbonell manifestó al Consistorio que había sido firmada la escritura de cesión de la finca que don Manuel Prytz regaló al pueblo de Alicante, para residencia del presidente de la República y miembros del Gobierno.

Cumpliendo acuerdo de la Corporación, después de la sesión, el alcalde impuso la medalla de la ciudad al señor Prytz, que fué muy felicitado.

ordenó para el año pasado una leva de 100.000 campesinos reclutados de los kolkhozes, a los que se les daría un curso de seis meses para ponerlos al frente de las escuelas.

Veamos para terminar lo que dice «Koultoura i Byt» del 1032: «En cualquier escuela se ofrecerá el mismo cuadro desolador: los niños tirando de frío, descalzos de pie y pierna, esperando en sus bancos la llegada del profesor. Este no viene. ¿Dónde está? Es que las normales de la provincia no han terminado los cursos preparatorios de la nueva promoción. Los niños pierden sin remedio el tiempo, pues además de faltar el 60 por 100 de los maestros necesarios, éstos son jóvenes que acaban de salir de la escuela, totalmente incompetentes para su oficio, y los niños terminan por abandonar al maestro y a la escuela».

¿Qué instrucción se puede esperar de estos ejércitos de analfabetos? ¿Y cuando se convencerán los insensatos apologistas y simpatizantes de los soviets que aunque tenga en la boca (como todos los izquierdistas) las palabras cultura e instrucción, no les importa nada de ambas cosas? ¿Cuándo aprenderá el pueblo que esas bellas palabras son una bandera de hipocresía para encubrir su ineptitud y su ambición.

Y de León: «La solución buena la darán los obreros cristianos, si, unidos en sociedad y valiéndose de prudentes consejeros, entran por el camino que con singular provecho suyo y público siguieron sus padres y antepasados». (Enciclica «Iteum novarum»...)

JUAN DE LA CRUZ

## Denia

### FIESTAS

Ayer domingo, en el caserío de La Jara y colonia veraneante, dieron comienzo las fiestas civico-religiosas en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

De los sermones está encargado un elocuente orador sagrado de Valencia. Hubo procesión y verbena, tomando parte la banda La Primitiva, de ésta.

### TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión el secretario del juzgado de primera instancia e instrucción de este partido don José A. Aparicio Domínguez.

### OBRAS DEL PUERTO

En esta semana darán comienzo las obras de colocación de bloques para la rampa del varadero en el punto del Raser.

### FIESTAS EN GATA DE GORGOS

Ayer dieron comienzo en Gata las tradicionales fiestas civico-religiosas en honor de su Patrón el Santísimo Cristo.

## Con más claridad

Se demuestra con los sucesos de actualidad, que los partidos políticos pierden por días autoridad y darían al traste por segunda vez con el régimen, acabando con todo lo perdurable.

No hay un pueblo en España, donde no estén los partidos republicanos en pugna, pero no en la liza de caballeros, estilo torneo medieval, sino en lucha bastarda de pequeños y pastores.

El afán de gobernar y la incapacidad de imponerse, tren un estado social tan particular, que ya no se ocultan, para manifestar sus divergencias, ni los unos ni los otros.

Todos, absolutamente todos los partidos republicanos que participan en el período revolucionario, sin excepción alguna, quieren lo que dicen que han venido a derrocar. Pretenden todos, valerse del favor oficial, para provecho propio, si, propio, de los partidos y no de la República.

Son cada partido un cacicazgo, y dentro de él, en muchos casos, unos cuantos hombres sin cultura, sin educación ni civil ni social, y hasta a veces, sin instrucción siquiera, pero que suponen, que ellos detentan España. Y claro es, que los hombres capaces, los educados, los conscientes, son arrollados por los otros. Y esos son los que pierden la otra República, y, si se les deja, perderán ésta.

La República ha creado muchos caciques de los que dejó la Monarquía. Con la diferencia de que ahora aspiran a caciques quienes jamás se atrevieron a otra cosa que limpiar la cochera o el gabán de su señor.

El hombre que tenga superioridad sobre los demás, lo habrá siempre, en cada pueblo, en cada aldea y en todo lugar. Y no hay que hacer con ese hombre otra cosa que atraerlo, porque es una fuerza viva, pero no tener la pretensión de sustituir por el vocal o el secretario de la Junta provincial o local, de un partido.

Esos gobernadores que no tienen otro cometido que temblar ante el necio dirigente por acaso, de una agrupación y complacer al primer tonto ineducado, que un partido favorece, para que el de más allá se pavonee presumiendo de influyente, son los incubadores de semejante engendro.

Mientras no se admita a libre plática a las personas influyentes, sin gobernador y sin jefe de dependencia oficial, los partidos con toda su prosopopeya serán lo que son hoy. ¿Cuál gobierno? ¿Cuál se impone?

Manuel R. DE VERA

## Maestro titular

CLASES — Especialidad en Matemáticas. Campos Vassallo, 14

## HUMORADAS

Don José Ortega y Gasset, uno de los valores más cotizados del nuevo régimen, en cuanto olfateó el giro que tomaba nuestra República de trabajadores, manifestó en el Congreso de los diputados que era necesario rectificar la política que se seguía, imponiendo a su actuación algo que inyectara alegría en la monótona vida social que entonces respirábamos.

Los que no profundizan la política y laboran sus exquisitos, creen que la recomendación del insignie polifrafo cayó en el olvido. Y no hay tal cosa.

Tan original idea no podía pasar inadvertida para los espíritus sencillos que dirigen nuestros destinos, y algunos de los rasgos de indiscutible genialidad que se han producido no han sido suficientemente apreciados por el pueblo, ni han tenido la debida publicidad.

A no dejar estos hechos en el olvido, van encaminadas estas cortas líneas.

Primero, el carro del Tespis llevó triunfalmente a través del agro español a distinguidos jóvenes vanguardistas, que en los «burgos podridos» demostraron que dentro de la miseria que se ha adueñado de los campos, puede la gente muy bien divertirse, sobre todo cuando gozan del favor oficial.

La representación de «Medea» en las suntuosas ruinas que al alborar la era cristiana mandó construir en Augusta Emerita el célebre Agripa, ha servido para que muchos de nuestros conspicuos, hayan llevado al corazón mismo de la postzada Extremadura el buen humor que la falta de trabajo ha restado a aquellos desgraciados habitantes.

Y por último, para que las naciones extranjeras no sean víctimas de los correos transales que realzan con negros colores nuestra situación, hemos mandado el «Ciudad de Cádiz» repleto de aspirantes a intelectuales de ambos sexos, para que, bien comidos y servidos por cuenta de la nación, canten en los mares y tierras que inmortalizaron egipcios, fenicios, griegos y romanos, las bondades de este régimen de austeridad, sólo comprendido por quienes saborean sus excelencias.

¡Todo por unas miserables pesetas, pagadas en bonos del Tesoro, que se endosarán a esos pícaros capitalistas!

Ya ve el señor Ortega y Gasset que ha hecho escuela.

Juan ZURI

## Los mercados

### ACEITE

La paralización es casi completa en todos los mercados, sin que ello determine la baja de precios, ya que la paralización es debida a la confianza que los cosecheros tienen, de obtener precios mejores.

En nuestros centros productores los precios dominantes oscilan entre 14 y 19 pesetas arroba.

La nueva cosecha se ofrece de tamaño pequeño; una lluvia la beneficiaría muchísimo, porque con anterioridad llovió oportunamente y los árboles se desarrollaron con normalidad; la mejora de entonces se consolidaría y la nueva cosecha aún podría ser satisfactoria para los cosecheros.

### VINOS

Aunque la nueva cosecha promete ser de una escasez, pocas veces conocida, no logra animarse el mercado, seguramente porque el comercio no tiene salida para las provisiones que efectuó cuando confiaba que el mercado francés ofrecería menos dificultades.

Los precios de la última semana son como sigue:

- De la actual cosecha:
- Tintos de Utiel, hasta 2,60.
- Rosados de Utiel, hasta 2,15.
- Mástela moscatel, hasta 3.
- Blancos nuevos de la Mancha, hasta 2.
- Azufrados moscatel, hasta 2,10.
- Azufrados blancos, hasta 2,0.
- Vinos de la cosecha anterior:
- Tintos de Utiel, hasta tres pesetas.
- Rosados de Utiel, hasta 2,30.
- Blancos de la Mancha, hasta 2,50.
- Tintos de la Mancha, de color, hasta 2,60.
- Tintos Alicante, hasta 3,25.
- Mástelas blancas, hasta 3,25.
- Mástelas tintos, hasta 3,30.
- Azufrados blancos, hasta 2,40.
- Todo ello pesetas grado y hectolitro.

## La vida en el Teatro

### PLAZA DE TOROS

El sábado por la noche, la compañía lírica que actúa en la Plaza de Toros, representó «Katuska», con irreprochable gusto.

Ayer tarde volvió a ser representada la expresada obra, y por la noche se puso «El cantar del arriero», obteniendo los artistas un señalado triunfo.

Esta noche se despide la Compañía con las zarzuelas «El niño judío» y «Al dorarse las espigas».

## Plumazos

«El Diluvio», de Barcelona, el diario republicano con 76 años de republicanismo ininterrumpido, escribe bajo el título anterior:

«Insistimos en la conveniencia y, más aún, en la necesidad de que, por todo el corriente año, se ponga término a las tareas de las Cortes constituyentes de la República.

Cuando, después de las vacaciones, se aprueben los presupuestos para 1934, nada habrá que justifique la continuación de unas Cortes que ya han cumplido con creces la misión que les fué encomendada.

Aquellos a quienes conviene, para gobernar la forma en que las fuerzas políticas se hallan distribuidas en la actual Cámara, pueden desear que no se disuelvan; pero el interés general de la República exige la pronta clausura de una Cámara ya inútil, por su desgaste, para toda fecunda empresa de gobierno.

Empeñarse en refundir nueva vida a las constituyentes es vano intento. El país, que las eligió, está ya cansado de ellas y pide su disolución. ¿Se contrariarían sus deseos?

No las enviáramos la suerte a quienes tal hagan, pues, a la postre, nadie podrá aquí gobernar frente a la opinión pública.

Contra una actuación obstruccionista injustificada fuimos resueltos partidarios de las constituyentes continuaran su normal labor legislativa. Restablecida ésta por desistimiento de los obstruccionistas en su empeño, tan perjudicial para la República — y de ahí el que lo secundasen las derechas —, nos creemos hoy en el deber de advertir a los actuales gobernantes que si se obstinan en prolongar artificialmente la vida de las constituyentes, cometerán un error que podrá acarrearle daños muy graves a la República.

El marasmo, el hastio empezó a sentirse ya desde hace tiempo en las actuales Cortes. No proviene de los rigores excesivos de la estación veraniega. Antes de que se sintiese tanto calor, cuando aun era agradable la temperatura ya el mayor número de los diputados constituyentes había desertado del Parlamento, como si se diesen exacta cuenta de su absoluta inutilidad.

Y de ahora en adelante nada digamos. La languidez, la morra de esas Cortes se irá de día en día acentuando hasta que mueran por consunción si antes el pueblo que las eligió no se decide a elegir que de nuevo se le llame a los comicios».

¿Y para qué más?

## Pego

### ASOCIACION PROFESIONAL DE LABRADORES

Con esta denominación se ha constituido una nueva entidad defensora de la clase media agrícola, para no verse absorbida por los grandes terratenientes. Veremos el resultado.

### MEDICOS

En la Alcaldía se reunieron los médicos libres de la villa, don Pedro Sendra, don Antonio Ortolá, don Carlos Lafora, don Rafael Server y don Perfecto Moll, para adoptar el acuerdo pertinente, de si es conveniente encargarse gratuitamente de los pobres de la asistencia benéfico-municipal hasta tanto se resuelva por la superioridad la reforma de la clasificación del partido médico.

Se acordó consultar el caso con el Colegio Oficial de Médicos de la provincia.

### EL CALOR

Como siguen en aumento y algunos conejales y el secretario se encuentran en el mar, y además, según dicen, no hay asuntos de que tratar, no ha celebrado su sesión ordinaria el Ayuntamiento en la pasada semana.

### PROTESTA

El semanario local «El Eco de la Marina» lamenta la desatención de un concejal socialista que no le parece bien dar facilidades a la dirección del periódico para reseñar los acuerdos, sin duda por ser de rechista, y anuncia que no se ocupará de las cosas del Ayuntamiento.

## Gobierno civil

Con su distinguida familia y su secretario particular, ha marchado a Huelva el gobernador don Brauño Solsona.

Se ha hecho cargo interinamente del gobierno de la provincia, el secretario del Gobierno civil don Manuel Fernández Reyes.

## Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado el siguiente movimiento.

### ENTRADAS

- Vapor Capitán Segarra, procedente de Barcelona, con carga general.
- Vapor Isla de Tenerife, procedente de Cádiz, con carga general.
- Vapor Ophir, procedente de Sevilla, con gas-oil.

### SALIDAS

- Vapor Colón, se dirige a Barcelona, con carga general.
- Vapor Sapinero, se dirige a Habana y escalas, con carga general.
- Vapor Niobe, se dirige a Tarragona, con carga general.
- Vapor Castelar, se dirige a Palamós, con carga general.
- Laud Caridad, se dirige a Huelva, con tejas.
- Vapor Guido Brumer, se dirige a Ceuta, con carga general.

## Basta ya de Constituyentes!

«El Diluvio», de Barcelona, el diario republicano con 76 años de republicanismo ininterrumpido, escribe bajo el título anterior:

«Insistimos en la conveniencia y, más aún, en la necesidad de que, por todo el corriente año, se ponga término a las tareas de las Cortes constituyentes de la República.

Cuando, después de las vacaciones, se aprueben los presupuestos para 1934, nada habrá que justifique la continuación de unas Cortes que ya han cumplido con creces la misión que les fué encomendada.

Aquellos a quienes conviene, para gobernar la forma en que las fuerzas políticas se hallan distribuidas en la actual Cámara, pueden desear que no se disuelvan; pero el interés general de la República exige la pronta clausura de una Cámara ya inútil, por su desgaste, para toda fecunda empresa de gobierno.

Empeñarse en refundir nueva vida a las constituyentes es vano intento. El país, que las eligió, está ya cansado de ellas y pide su disolución. ¿Se contrariarían sus deseos?

No las enviáramos la suerte a quienes tal hagan, pues, a la postre, nadie podrá aquí gobernar frente a la opinión pública.

Contra una actuación obstruccionista injustificada fuimos resueltos partidarios de las constituyentes continuaran su normal labor legislativa. Restablecida ésta por desistimiento de los obstruccionistas en su empeño, tan perjudicial para la República — y de ahí el que lo secundasen las derechas —, nos creemos hoy en el deber de advertir a los actuales gobernantes que si se obstinan en prolongar artificialmente la vida de las constituyentes, cometerán un error que podrá acarrearle daños muy graves a la República.

El marasmo, el hastio empezó a sentirse ya desde hace tiempo en las actuales Cortes. No proviene de los rigores excesivos de la estación veraniega. Antes de que se sintiese tanto calor, cuando aun era agradable la temperatura ya el mayor número de los diputados constituyentes había desertado del Parlamento, como si se diesen exacta cuenta de su absoluta inutilidad.

Y de ahora en adelante nada digamos. La languidez, la morra de esas Cortes se irá de día en día acentuando hasta que mueran por consunción si antes el pueblo que las eligió no se decide a elegir que de nuevo se le llame a los comicios».

## Crónica social

Regresó de Barcelona, en viaje de compras, nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Salvador Beltrá Martínez, propietario del comercio de tejidos «El León», Bailén, 20.

Nos comunica este señor, que aunque adquirió en dicho viaje importantes partidas de géneros de todas clases, no recibirá ninguna pieza hasta el próximo otoño, pues por tener que hacer una gran reforma en el local, está efectuando una liquidación total de existencias a precios de verdadera ocasión, por lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores y al público en general se dignen visitar este establecimiento de tejidos que, con seguridad, han de poder adquirir una infinidad de artículos por menos de la mitad de su valor, en particular los géneros de la temporada que está finalizando, como son: camisetas sport y camisetas de seda, hilo y algodón para caballero y niño; batistas, percales, cretonas, driles y patentes, Mahón azul para cortinas y pare trajes de mecánicos, opalina, sedas lisas y estampadas, etc., etc.

En Badajoz ha fallecido nuestro compatriota el canónigo de aquella Catedral, don Vicente García Gomis, cura que fué de la parroquia de San Mauro, de Alcoy.

—En Elche dejó de existir el periodista don Baldomero López Arias, que era generalmente estimado.

Era un hombre bueno y un buen amigo. Sentía gran afición por las letras y tenía publicados varios libros. El último de ellos, «El clarín del combate», lo dio a la publicidad recientemente.

Descanse en paz y reciba su atribulada esposa e hijos nuestro sentido pésame.

—Se encuentra en Alicante el señor marqués de Torrellano.

**Central Cinema**  
FUNCION PARA HOY  
**SALDADA**



## XLVI ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebrarán mañana martes 8 del corriente, en la Iglesia Colegial de San Nicolás, serán aplicadas por el alma del

Excelentísimo señor

## Don Antonio Campos Domenech

Que falleció el 8 de agosto de 1887

Su hijo D. Guillermo Campos Carreras, y nietos Doña Guillermina, Don Manuel y Doña Rosario;

Suplican a la demás familia y relaciones, la asistencia a algunos de estos sufragios, por lo que les quedarán agradecidos.  
Alicante 7 de agosto de 1933.

Por los Rdnos. Sres. Prelados, hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Se envía desde Madrid por Prensa Asociada

### Domingo dice que las leyes de Orden público y de Vagos darán fin a la situación actual

#### Novillada accidentada en Tetuán de las Victorias.—Mueren trágicamente dos automovilistas.—En el Manzanares dos personas

#### Muere un hombre electrocutado en Valencia

Valencia.—El juzgado número 5, en funciones de guardia, hubo de intervenir en un sensible accidente, del que resultó muerto un hombre.

En la calle de Cuarte, extramuros, tiene la Hidroeléctrica Española montada una central, conocida por el nombre de Central de Noumoles. En ella trabajaba un obrero llamado Santiago Clemente, encargado de la limpieza de la citada central, que desde hace algún tiempo se ocupaba en este servicio. Entre los aparatos allí instalados hay unos alimentadores de transformadores. El Santiago Clemente había sido advertido para que no tocara dichos aparatos sin aviso previo al capataz.

A las cinco de la madrugada, Santiago Clemente se dispuso, como de ordinario, a comenzar su tarea, y sin esperar a que el capataz estuviese presente, trató de limpiar los alimentadores. Como la corriente no había sido cortada, el mencionado obrero fué víctima de una descarga eléctrica que lo lanzó a gran distancia, degollándolo en tierra electrocutado.

Avísado el juzgado número 5, se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

El desdichado obrero, a quien una imprevisión ha costado la vida, gozaba de gran estimación entre sus compañeros y jefes. Era casado y tenía su domicilio en la calle de Cuarte, punto denominado la Olivereta.

#### Martínez Corbalán ha muerto

Madrid.—Ayer domingo se efectuó el entierro del periodista Francisco Martínez Corbalán, que pertenecía actualmente a la Redacción de «Ahorra».

Era un excelente poeta.

Al entierro acudieron muchos amigos y compañeros del finado.

Había nacido en Yecla.

#### Noticias varias

**LA LIGA DE LOS DERECHOS DEL HOMBRE**

Madrid.—La Liga de los Derechos del Hombre ha acordado manifestar su protesta por el hecho de que recientemente, con motivo de un supuesto complot, se hayan practicado detenciones en masa, privando de la libertad a ciudadanos más de sesenta y dos horas sin determinación judicial.

También protestaron de que se les sacara fuera de Madrid.

La Liga Española ha recibido la respuesta de la de Francia, a la que se dirigió para que no quede impune la muerte del futbolista Vi-gueras en Argel.

La Junta Central de la Liga va a citar el próximo miércoles al ministro de Estado.

#### EL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid.—Interrogado el señor Gil Robles acerca de la acogida que el Gobierno ha dispensado a las sugerencias que hizo el diputado agrario en su discurso de la Cámara, dijo que en primer lugar es de conveniencia política esa nueva actitud del Gobierno y además un reconocimiento justo a nuestras peticiones.

No hay que olvidar que el Gobierno está tocando las consecuencias de su política. Por eso demuestra que la buena fe es la seguida por la minoría agraria. Nosotros hemos aguantado toda clase de injusticias durante dos años y en cambio vemos hoy que nuestros votos pesan en el Congreso.

Lo que no se puede hacer es marcharse de la Cámara definitivamente en un momento de malhumor: el diputado debe estar en el escaño defendiendo sus ideas que son las de sus electores. Así ahora nosotros venimos de conseguir una reforma legislativa que favorece a los arrendatarios sin perjudicar a los dueños.

La Reforma Agraria en el patrimonio familiar es el acceso inmediato a la propiedad en pleno dominio desde el primer momento para el campesino que está libre de embargos sobre los plazos e hipotecas.

La causa de nuestra obstrucción ha sido porque entendíamos que el proyecto era absurdo en sus artículos 7 y 17 y por eso hicimos la obstrucción desde un principio, aunque en realidad solo se hacía en los artículos mencionados.

No otros—continuó diciendo—venimos in-

#### AUTOBUS INCENDIADO

Valencia.—Ayer por la mañana se prendió fuego en el interior del autobús marca Dodge, matrícula 12.164 de Valencia de los que hacen el servicio de pasajeros desde esta ciudad a la capital, propiedad de la Compañía Valenciana de Autobuses, produciendo gran alarma.

El siniestro ocurrió cuando el vehículo estaba lleno de pasajeros, dispuesto a salir con dirección a Valencia, a las 8.45 y en ocasión de hallarse proveyéndose de gasolina, uno de los pasajeros, inadvertidamente, encendió un cigarrillo, dejando caer la cerilla en el suelo, que produjo rápidamente el incendio a la carrocería.

La gente que lo ocupaba, dándose cuenta del peligro que corría, se echó a tierra como pudo, por puertas y ventanillas, salvándose milagrosamente, a excepción de dos o tres pasajeros, que los produjo quemaduras de poca importancia en la cabeza y manos.

Al poco tiempo comenzaron los trabajos de extinción con el autocarro del Ayuntamiento, no consiguiendo poder salvar nada de la carrocería, que quedó completamente destruida por las llamas, incluso maletas y paquetes de los viajeros, que fué imposible poder sacar del coche.

El autobús estaba asegurado.

#### DE UN SUCESO OCURRIDO EN LA CARCEL

Barcelona.—Parece que la Policía tiene la casi seguridad de que los reclusos Jean Fontaine y Pedro Curier, que fueron unos de los protagonistas de los sucesos ocurridos últimamente en la cárcel, adoptaron aquella actitud con el propósito de evitar que fuera cumplimentada la orden de extradición, puesto que por los asesinatos de que se les acusa, serán condenados seguramente a muerte por la justicia francesa.

Confirma este supuesto el hecho de que a raíz de haber sido detenidos, un individuo presentó al Juzgado una denuncia acusando de haberle sustraído algunas alhajas de gran valor, denuncia que no fué admitida, porque la condición del denunciante no era para ser propietario de joyas por el valor que decía le habían sido robadas.

Frasesada esta intención, los dichos extranjeros intentaron cometer un delito de sangre, para ser puestos a disposición de la justicia española y evitar la extradición.

#### UNA MUJER MUERTA

Barcelona.—A las siete de ayer mañana, al cruzar la calle Mallorca, Isabel Durán Puig, de 66 años, tuvo la desgracia de ser apasionada entre un taxi y un camión que venían en dirección contraria, resultando la infortunada mujer con la fractura de la base del cráneo.

Conducida al dispensario de la calle Sepúlveda, falleció a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento.

El chófer del taxi y el del camión, fueron detenidos.

#### DESCARRILAMIENTO DE UN TREN

Barcelona.—Ayer mañana, en las inmediaciones del puente de Moncada, junto a la estación de Moncada (Bifurcación), de la línea del Norte, descarrilaron cuatro vagones del mercancías R. R. número 5.

Los citados cuatro vagones sufrieron algunos desperfectos.

La vía quedó expedita a las dos horas de ocurrir el accidente.

#### Se vende soberbio ELGAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.

Automóviles Citroën, García Hernández, 46.—Agencia Citroën. Teléfono núm. 1.236.

#### Lea Vd. EL DIA

#### ¡No pierda su dinero!

Puede Vd. comprar en «Bítol» Sagasta, 46

a mitad del precio corriente en Alicante, los vinos y licores que precise

¡Calidad inmejorable! Cosecha propia.

¡Pase y vea nuestros precios!



#### LOS NACIONALISTAS VASCOS, GALLEGOS Y CATALANES

Barcelona.—Invitados por la Palestra, llegaron ayer los nacionalistas vascos y gallegos, que vienen a devolver la visita que los nacionalistas catalanes les hicieron.

Frente a la Palestra, en la plaza de la Universidad, esperaban a los viajeros unas mil personas, entre ellas representaciones de los Centros políticos con la bandera del Estat Catalá, Palestra y Centros Gallego y Vasco de la capital.

Se dieron vivas a Cataluña, Galicia y Vizcaya, y algunos mueras a España.

En el local de la Palestra fueron recibidos los expedicionarios por el presidente del Comité de Euskadi, con varios significados vizcaínos y gallegos, presididos éstos por Alvaro de las Casas; el presidente de Palestra, Pompeyo Fabra; el concejal señor Armengol y Llanos, por el Ayuntamiento; el consejero de Sanidad de la Generalidad, señor Dencás, con su secretario, señor Badía, y otros.

En el local se reprodujeron los vivos en vasco, en gallego y en catalán, y también se oyó algún ¡muera España!

Pompeyo Fabra dió la bienvenida a los nacionalistas gallegos y vascos.

El concejal Armengol saludó a los nacionalistas.

En un momento del acto, el público, dirigiéndose al señor Dencás, dió mueras a Maciá, al traidor de Cataluña, que fueron también contestados por parte de la gente que se hallaba en el local.

Alvaro de las Casas, en gallego dijo:

«Galicia, tierra oprimida, víctima de la absorción de un país que se pretende dominarla por la fuerza, os trae un saludo fervoroso. Con el polvo de la tierra extranjera que nos vimos precisados a pisar para venir a Cataluña, venimos a daros un abrazo y unimos en él para arrancar la soberanía indiscutible a que tienen derecho los pueblos libres, dueños absolutos de sus destinos.»

El vasco Hernández habró primero en euskaro, y luego, en castellano, dijo:

«Euzkadi, nacionalidad que no tiene ningún punto de contacto con ninguna otra ni en su idioma, ni en su mentalidad, ni en sus tradiciones y costumbres, viene a devolver el saludo que un grupo de patriotas catalanes le dirigió. Se nos dice que somos reaccionarios, que somos católicos. Es cierto; pero el derecho de los pueblos nada tiene que ver con las ideas religiosas.

Hemos de luchar ferrocemente con fe inquebrantable, hasta conseguir apartarnos de la tierra idiosa que pretende atraernos para su férula despótica.»

Catalanes: ¡Viva Galicia! ¡Viva Vasconia! ¡Viva Cataluña, enteramente libre y soberana!»

Estos discursos fueron aplaudidos.

#### EXPLOSION DE UN ARTEFACTO EN UN BAILE PUBLICO

Barcelona.—A la una de la madrugada, en el baile público titulado «Palacio de Cristal», situado en la calle la Estrella, hizo explosión un artefacto que había sido colocado en el water del establecimiento.

La detonación, que fué muy fuerte, causó gran pánico en el local, que por ser sábado se hallaba muy concurrido, así como en las calles inmediatas a la de la Estrella.

El artefacto era de gran potencia, cargado con metralla, que fué a incrustarse en las paredes del establecimiento, alcanzando a dos de los concurrentes, que resultaron heridos.

Se llaman Miguel Espino Colomar, de 28 años, soltero, natural de Palma de Mallorca, marnero del bergantín «Samis», el cual fué asistido en el Dispensario de la calle Barbá de heridas de pronóstico reservado en la región lumbar izquierda con incrustaciones de metralla, pasando después al Clínico, y Antonio Guash Pomer, de 28 años, marnero también de dicho bergantín, el cual presentaba una herida leve en la misma región que el anterior. Después de auxiliado pasó al barco.

Los destrozos materiales que causó el explosivo son de alguna importancia.

Los autores del hecho no fueron detenidos.

#### DEL PLEITO ENTRE LOS «ESCAMOTS» Y LA F. A. I.

Barcelona.—Ante el Juzgado especial que instruye el sumario por este asunto, declararon el comandante de los mozos de Escuadra señor Pérez Farrás, varios agentes de vigilancia y guardias de seguridad, guardándose gran reserva de las manifestaciones que hicieron ante el juzgado.

#### NIÑO ARROLLADO POR UNA BICICLETA

Barcelona.—En el dispensario de la Casa Consistorial, fué auxiliado anoche, el niño de cuatro años de edad, Fugencio Portolés, el cual presentaba heridas de pronóstico reservado en la cabeza, que le fueron causadas por un ciclista al arrollarle con la bicicleta en la calle de Aviñó.

El lesionado fué conducido al Hospital de San Pablo.

#### OFENSA BOLIVIANA EN EL FRENTE DEL CHACO

Asunción.—Durante todo el día de hoy la artillería y la aviación bolivianas han continuado en su intensa ofensiva sobre todos los sectores del Gran Chaco.

CONFlicTO OBRERO RESUELTO

Híde Par.—El presidente señor Roosevelt ha decidido intervenir personalmente en la solución del conflicto surgido en la cuenca carbonífera.

7.000 obreros a quienes afectaba el conflicto, han reanudado el trabajo.

#### HUELGA PARCIAL DE TAXISTAS EN LONDRES

Londres.—Una tercera parte de los chófers taxistas de esta capital se han declarado en huelga respaldando al amamiento que les había sido hecho por la Asociación de Trabajadores de Transportes.

Los taxistas se quejan de no haber recibido aún los nuevos taxímetros, en los que puede registrarse el aumento recientemente acordado sobre la bajada de bandera.

#### TRAGICO ACCIDENTE

Roma.—Dicen de Lioni a los periódicos que un fuerte golpe de viento arrebató de la locomotora del tren de Lujó París-Roma, en el litoral toscano, al fogonero.

El maquinista que se dió cuenta del accidente, paró el convoy en la estación Bolghieri, de donde partió inmediatamente un tren de socorro, que encontró sobre la vía férrea el cadáver del fogonero completamente destruido.

#### Excursión a Mallorca

SEIS DIAS DE DURACION

Salida el 20 de agosto. Regreso el 26. Precio, 180 pts., todo pagado. Vapor, fonda, excursiones, autos, derechos de visita, guías, propinas, etc.

Inscripciones: Casa Sánchez Mayor, 15 ALICANTE, hasta el día 15

#### Coche lujo para niño

se vende, casi nuevo, baratísimo. Razón: San Vicente, 67, 2.

#### Lo que dice la Prensa catalana

Barcelona.—«El Correo Catalán», hablando de Lerroux y los radicales, dice: «¿Cómo van a cambiar lo que sacaron a flote con sus votos? «Pero, ¿no ven esto tan evidente los que todavía confían en un simple cambio de personas o partidos? ¿Dónde tienen los ojos o su perspicacia política, instinto de conservación y práctico patriotismo?»

«Es advertencia que hacemos a tiempo y que imponen la lógica y los hechos, para evitar cruces desengaños en la nueva ilusión y decidir a la buena fe por remedios y actitudes de neto amor a la Patria y a su propio interés legítimo, aunque sea de mayor sacrificio.»

«El Matí», encuentra excesivo el nacionalismo de Hitler y de Mussolini; en cambio, le parece bien que en España, a la vuelta de cada esquina haya una nación.

«La Veu» saluda a los nacionalistas gallegos y vascos que, con los catalanes, consideran tienen la misión de organizar una República democrática que imponga y garantice el libre desarrollo que todos los pueblos hispanicos.

#### DEL SENOR DOMINGO DICE

Madrid, 7 (2 1)

EL SENOR DOMINGO DICE.

El ministro de Agricultura en sus declaraciones niega que el partido radical-socialista esté atravesando una crisis interna que comprometa su existencia.

Censura duramente a los republicanos que se prestan inconscientemente a una clara maniobra perturbadora de las derechas.

Dice que los atracos y los atentados no los ha traído la República.

Cuando la dictadura la Prensa silenciaba los hechos pumibles. Cree que las leyes devagos y de orden público pondrán fin a la situación.

La campaña contra el Gobierno no la hacen los republicanos. La siembra de desconfianza puede dejarnos sin opinión a nosotros y España puede volver a ser un pueblo en el que todo era posible.

Con o sin vacaciones parlamentarias, la ley de arrendamientos se aprobará con rapidez.

DOS AHOGADOS

Bañándose en el Manzanares perecieron ahogados José Vargas y Res-tituto Ossorio.

CORRIDA ACCIDENTADA

En la novillada verificada en Tetuán de las Victorias, resultaron lesionados Niño del Hospicio y Serrano.

Se halla grave Calderón Barca.

UN ACCIDENTE.—DOS MUERTOS

Hermenegildo Vega y Alfonso Sanz salieron de Madrid a efectuar unas pruebas de automóvil. Cerca del pueblo de Lerna, sufrieron un accidente, ignorándose las causas. Ambos quedaron muertos.

LA SITUACION DE CUBA

Habana.—La situación empeora. Las huelgas revolucionarias se extienden a toda la isla.

Los servicios de comunicaciones funcionan normalmente.

Prevéese la intervención de Norteamérica.

#### Elecciones en Jacarilla

Ayer se verificaron las elecciones municipales de Jacarilla.

En uno de los colegios triunfaron las derechas.

En otro, al hacer el escrutinio aparecieron cerca de veinte votos de más, sobre el número de votantes, a favor de las izquierdas.

Se repetirá la elección en el próximo domingo.

#### Teatro Principal

Se saca a concurso la Repostería del Teatro Principal, admitiéndose proposiciones hasta el próximo día 15.

Para conocimiento de condiciones y bases del contrato dirigirse a Don Rafael Antón, Pascual Perez de cuatro a siete de la tarde.

#### Teatro de Verano

HOY

LA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION

Violetas Imperiales

POR RAQUEL MELLER

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tran-vía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

#### Anúnciese en EL DIA

Impresiones de un viaje

«Encantos de Galicia»

Hemos recorrido en nuestra excursión muchos lugares de España—de esta España legendaria y pintoresca—Todos ellos por igual, y cada uno con su belleza, despertaron la curiosidad de nuestros sentidos y la admiración del alma.

Y digo que habíamos deormar mas tarde porque, a mi parecer, es mucho el ajetreo de un viaje e innumerables las cosas que solicitan continuamente la atención para que puedan «digerirse intelectualmente» en el momento mismo.

La tierra hervía bajo un sol de fuego y el dorado resplandor de las montañas en Tierra de Campos cegaba nuestros ojos. Habíamos atravesado el horno inmenso de Castilla en pleno día, cuando más grande era su fuego.

Esa adaptación se iba, al fin, realizando y cada momento descubríamos un nuevo detalle, un escondido encanto que completaba la espléndida visión. Nos hallábamos ya en Galicia. La tierra había desaparecido bajo la exuberante vegetación y un manto verde inmenso—lo cubría todo: líquenes, pinos y castaños ofrecían maravillosas combinaciones y de vez en vez surgía casi imperceptible entre el verdor, una casa: piedra mohosa y reverdecida por la humedad, amplia balconada de toscos palióroques, ruda escalera que ascendía pesadamente agarrándose con sus piedras a las de la pared y—como un guardián de la casa, dispuesto a luchar contra el hambre de aquellas humildes gentes—el hórreo que, levantado sobre sus cuatro patas, guardaba el producto de la tierra.

Los montes habían ido recortando su silueta y ya no se veían grandes picachos ni agudas crestas que hubiesen imaginado terribles figuras en su grandiosidad; aquí eran todas muy semejantes, de formas redondeadas en las que se advertía la misma mano desgastadora del tiempo y el agua. Tan suaves sus contornos que a veces no se sabe si—en un delicioso tránsito—el monte se ha hecho nube o es la nube la que se ha petrificado.

Y, a todo esto, flotando en el ambiente y mezclada con él, como un veneno que poco a poco se fue adentrando en el cuerpo y en el espíritu el alma dulce y melancólica de Galicia que acaba por apoderarse de la nuestra y nos hace caer en un delicioso éxtasis de belleza y paz infinitas.

Alguien ha dicho que pueblos y campos tienen coquetearías de mujer. De admitir esto, no hay duda que en Galicia una de las regiones de más acentuada feminidad. Miremos, si no, las graciosas curvas de sus montañas—su cuerpo—vestidas con todas las galas verdes de que la Naturaleza hace obsequio a sus hijas las regiones predilectas y exornadas primorosamente con aquellas joyas que por su sencillez hacen más exquisito y elegante el adorno: los prados siempre verdes, en los que pastan tranquilas vacas al cuidado de alguna encantadora rapacina; las corredoiras, por la que lentamente avanza entre chirridos la típica carreta de bueyes cargada de heno, y que avanzando por estos campos con las ondulaciones de una culebra, se llegan a los pazos de tranquilidad y belleza únicas.

Observemos la deliciosa y serena belleza de sus rías bajas, que bien pueden semejar, en esta feminina comparación, unos ojos azules enormemente bellos y—también—terriblemente peligrosos en su mirada profunda. Tan peligrosa—sobre todo para nosotros, acostumbrados a esta rudeza de las áridas llanuras manchegas—que el que esto escribe os confiesa— aquí en secreto— que ha quedado rendido a su encanto y perdidamente enamorado de la bella y deliciosa Galicia.

Ramón CASTELLANOS VILLOLDO julio de 1933.

En Mallorca funciona normalmente la imprenta más antigua de Europa

En Mallorca funciona la imprenta más antigua de Europa; la histórica de Guasp, fundada en 1579. Solamente en los museos Gutenberg y Plantin se conservan prensas contemporáneas a la de Palma de Mallorca pero sólo constituyen hoy objetos que se examinan con veneración, con la emoción de la historia que representan. No tienen otra vida que la del recuerdo...

Por eso, la prensa que se conserva en la imprenta Guasp, que no ha interrumpido su actividad en tres siglos y medio, constituye una hermosa excepción mecedora de los homenajes que han tenido lugar recientemente y que consistieron en el descubrimiento de una lápida en la fachada del edificio que, en justicia, debe ser considerada como la imprenta más antigua, no sólo de Europa, sino de todo el mundo. Esta prensa venerable que conserva la imprenta Guasp, es solamente tres años menos antigua que la que figura en el museo Plantin, pero tiene sobre ésta la enorme ventaja de que permanece aún en la actividad con sus toscas vigas, su tornillo de madera, sus viejos pernos y su mecanismo sencillo y íntegro.

De esta prensa han salido algunas de las más famosas obras que constituyen hoy el orgullo de nuestros bibliófilos.

El «Compendio de Lógica», de Ramundo Lulio lo imprimió Gabriel Guasp en 1584.

La Verbena-Tómbola de «La Gota de Leche»

Sexta lista de regalos:

- Casa de Cambio de los señores J. y R. Soler, cincuenta pesetas; Colegio de Abogados, veintidós pesetas; Vvuda e hijos de F. Sáez, una caja japonesa para labores; don Jorge Gilles, y señora, un estuche con pequeño reloj de mármol y oro; Almacenes «El Siglo», un tapete de seda en colores; Bazar de Francisco Rodríguez, un plato de loza de Talavera; don Luis Badjas Aznar y señora, una bandeja de metal con servicio de cristal y aluminio para «coltail»; don J. y don A. Lamaignere, una lámpara eléctrica portátil con reloj despertador de acero cromado; Lechería «La Ibense», un juego de cristal y metal para entremeses; papelería Marimón, una tabaquera de acero cromado; don Herminio Francés Tortosa, una mantiguera de cristal con bandeja de metal; señores Salas y Arcell, de Monforte del Cid, dos botellas de anís, dos de mandarina y dos de coñac, de sus destilerías; bar «La Campana», tres botellas y tres botellines de vinos; joyería de Luis Sánchez, unapitillera de plata esmaltada; Unión Musical Española, un pequeño aparato de música; peluquería Almagro, un frasco de loción capilar; casa Sánchez una máquina fotográfica; peluquería de «Pedro y Pablo», tres frascos de esencias; confitería «Monopol», dos estuches con bombones; relojería de sucesor de C. Brugger, un reloj despertador; bar «Gran Peña», seis botellines de «Vermut»; confitería de Hijos de M. Sirvent, doce cajas de turrones; don Manuel Rovira, cuatro tapices para almohadones, y tres cajas de pañuelos de bolsillo; señores Penades y Chorro, una muñeca de porcelana-lámpara eléctrica; zapatería «La Moda», dos pares de zapatillas-chapines para señora; don Valentín Aguirre, dos pipas y una boquilla para tabacos; Hijo de Andrés Herrero, una caja con crema para el calzado; zapatería Fernán-

de Guasp, fundada en 1579. Solamente en los museos Gutenberg y Plantin se conservan prensas contemporáneas a la de Palma de Mallorca pero sólo constituyen hoy objetos que se examinan con veneración, con la emoción de la historia que representan. No tienen otra vida que la del recuerdo...

Jaime Guasp tuvo tres hijos. El mayor Gabriel, fué impresor pero la profesión se extinguió en un niño. Los hijos de un hermano de Gabriel heredaron la imprenta. Dos son impresores. El más joven, Pedro Guasp, casa con Margarita Oliver, y sus hijos aprenden también la profesión. Uno de ellos, Melchor, tiene a su vez ocho descendientes, y dos de ellos, Antonio y José se ponen al frente de la imprenta, que sigue evolucionando. José, casado en 1751 con Coloma Roselló, dejó la industria a otro Melchor Guasp, su hijo, que en 1776 contrae matrimonio con Teresa Barberí. De sus siete hijos tres son impresores, y uno de ellos, Felipe, reúne en uno solo los talleres de sus hermanos, convirtiéndose entonces la imprenta Guasp en una de las mejores del Continente, según Bover.

Felipe casa con Catalina Pascual y tiene tres hijos, de los cuales uno de ellos, Juan deja la imprenta a su vástago Felipe, que en 1876 se casa con Florentina Pau. Este último matrimonio es contemporáneo. Felipe Guasp muere en 1921; pero sus hijos Juan y Francisco continúan la profesión de sus antepasados.

de un par de zapatos para niño; señores Casanova y Tonda, seis trapos buenos para cocinar; Herederos de Abad Ramos, dos manteles para refresco, dos piezas para delanteras de niños, con figuras estampadas y dos tapices policromados; confitería de Juan Sirvent, un estuche de aluminio repujado; confitería de Manuel Torres, una caja con bombones; almacén de muebles «La Compañía», dos cuadros oleográficos con marcos de madera; platería de Torres Aznar, una pulsera de oro y plata, con piedras; don Lorenzo Carbonell Santacruz, alcalde de Alicante, cuatro artísticas muñecas de trapo lujosamente vestidas; administración del teatro Principal, un juego de porcelana china para té y otro de cristal para helado; librería de la Viuda de J. Rovira, un tintero y un cenicero fantasía; don Eugenio Ribelles Pérez y señora, un juego de cristal para helado; don Alfredo Ribelles García y señora, una lámpara eléctrica portátil; «Cementos Fradera», S. A., un estuche con cucharillas de plata; doña Enriqueta Mora, Viuda de Sella, cuatro bandejasde metal constituyendo un juego; comisión de «foguera de la calle de Díaz Moréu, un estuche de perfumería; don Pascual Pérez Martínez y señora, un estuche de aseó para tocador; don Alfredo Pérez Dagnino, un estuche con lápiz y pluma estilográfica; don Rafael Mora, tres pares de zapatos de charol y uno de botas, para niños y seis gorras de paño y lenzo; «Bébé-Parisién», dos jerseys de punto de lana y una batita de crepón para niños; don Tomás Torregrosa García y señora, un ánfora de cerámica de Talavera; don Antonio Chorro Dols y señora, un centro de cristal tallado y metal; don José María Ribelles Gadea y señora, una coctejera de aluminio.

En la lista anterior se advierte un error y una omisión: don José Oroz co Cremades regaló para la Tómbola una pulsera-fantasía y la panchera de cristal tallado es regalo de

Gacetillas

la Asociación de Auxiliares de Farmacia.

La Junta de Patronato de la Institución Municipal de Puericultura ha adjudicado este año los servicios de repostería helados y refrescos, al industrial don Pascual Chacopino, con cesionario del Club de Regatas. Se presentaron dos proposiciones y esta fué la más ventajosa, por haber ofrecido un donativo de doscientas setenta y cinco pesetas. Además el cesionario del pueso-experiencia de catorce años y buñuelos, donará veintidós pesetas.

Sargento de la Guardia civil rebeldado, se ofrece para una Administración o cargo análogo. Razón, en esta Administración.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

PLANCHADORA a domicilio que sepa su obligación se desea. Razón: Plaza Chapi, núm. 1, 4.º

SIRVIENTA que sepa su obligación, para pasar una temporada en Busot, se necesita. Si cumple se quedará luego en la casa, en Alicante. Razón: Chapi, 1, 4.º

Dr. Juan Santaolala Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta de 10 a 1. García Hernández, 46, principal.

Se vende

En las Carolians, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria, con las llaves en la mano, por hallarse desahogada.

Razón: calle de Torrijos, número 74, 2.º

Lea V. EL DIA

Las enfermedades del estómago afean y envejecen.



El enfermo del estómago hueye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más central y cómodo. —Cafetería central, aquí corriente en todas las habitaciones

— Teléfono 1106 —

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibida la ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y luntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de su curso. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o haber cursado la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinar). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta. 68.-ALICANTE Tel. 2383

ALMACENES EL NUEVO LOUVRE

NOVEDADES para SEÑOR Abanicos :: Guantes :: Gorros baño

Lanas Finisima y Zeus MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS

Altamira 8 :: Triunfo 2

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Monóvar

El próximo domingo día 13 de agosto, a las cinco de la tarde tendrá lugar en el Teatro Principal, un acto de afirmación organizado por la Derecha Regional Agraria y Acción Cívica de la Mujer.

Tomarán parte las propagandistas señoras Margarita Climent, Vicenta Fuentes y María Hernández, de Acción Cívica de la Mujer de Elche, y el elocuente orador don Pedro Ruiz Tomás, de Valencia.

El día 20 tendrá lugar la clausura del ciclo de conferencias, a cargo de nuestra paisana Remedios Pico y el vicepresidente de la D. R. A. de Elda, don Rafael Requena.

Una lección

En la Diputación de Madrid, se trató de una proposición del gestor visitador de Hospitales de San Juan de Dios, doctor Coea, para que se autorice a decir Misa en la capilla del Hospital, a fin de que el enfermo que así lo desee no tenga que asistir a otra Misa fuera del Establecimiento, pues se cree que con ello no se vulneran las leyes.

El presidente, señor Salazar Alonso, recogió la idea, y dijo que no hay inconveniente, dice, pues ya ha consultado con el Cuerpo médico, y que conoce de antemano la opinión del doctor Marañón, el cual escribió una carta exponiendo la necesidad de que se presten los auxilios religiosos a los enfermos, pues éstos son a veces demás eficaz para el enfermo que el propio tratamiento médico.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Cruz Roja Española

AMBULANCIA DE ALICANTE

Servicios prestados durante el pasado mes de julio.

- Traslado de heridos, 10. De enfermos, 8. De cadáveres, 1. Personas socorridas en la vía pública, 5. Acompañados a sus domicilios o a otros lugares en la población, 4. Retenes, 19. Puestos de socorro, 19. Salidas a ejercicios o maniobras, uno.

Persianas de todos los sistemas

AZNAR Virgen de Belén, 15

CARTAS DE CURADOS

Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.»

También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Formulario for the 20 Cures with fields for name, address, and symptoms.

Talleres de EL DIA Villavieja bajos, Tel. 1815 - Alicante Apartado de Correos 156

# ¿Prisioneros españoles en el Sahara?

## Una información sensacional.—¿A qué ha zarpado el «Almirante Lobo»?—Se dice que vive el general Silvestre.—El Gobierno debe intervenir eficazmente

En los últimos días de julio el periódico de Casablanca «Le Soir Marocain» ha publicado una interesantísima información, según la cual en una tribu del interior, bastante distante de los territorios civilizados de los Protectorados europeos en Marruecos, habían encontrado las tropas francesas en sus recientes operaciones militares unos trescientos españoles cautivos, entre ellos el general Silvestre, aparte un crédito número de prisioneros italianos y alemanes.

Sabemos que el Ministerio de la Guerra pidió al cónsul español en Casablanca confirmación oficial de la noticia y, naturalmente, nuestro cónsul no ha querido garantizar la exactitud de lo que sólo es una información periodística.

Pero, por otra parte, ha llegado a nosotros la nueva de que el buque transporte «Almirante Lobo», que ha zarpado para Cabo Juby a relevar treinta hombres de aquella guarnición, según se ha dicho, lleva la misión de recoger una primera expedición de diez y seis de los prisioneros encontrados, entre ellos un capitán y un «enferme».

Todos estos rumores, de una gravedad extraordinaria, como se ve, por la alegría que pudiera traer a numerosas familias españolas que, por sus sufrimientos, han merecido bien de la Patria, no deben quedar reducidos a noticia que dió un periódico de Casablanca, y que el señor Azaña, como ministro de la Guerra, se limitó a preguntar a nuestro cónsul si los confirmaba o no.

Es el Gobierno el que no debe escatimar lo que para otros caprichos gubernamentales o ministeriales no escatima, a fin de comprobar sin sombra alguna de duda, lo que haya de verdad o falsedad en ello y—de ser cierta la información—reintegrar al seno de sus hogares desamparados a esos españoles, de quienes no puede desentersarse la Patria.

quede para siempre la cruel duda de si sus fieudos estarán sufriendo los horrores del cautiverio en las inhóspitas tribus del Sahara.

El Gobierno español hace varios meses envió a Cabo Juby una Comisión de aviadores presidida por el señor Esteve. ¿A qué la envió? ¿Tenía algún resquemor de que hubiese compatriotas nuestros supervivientes de la catástrofe de Anual? Pues sí así es, que actúa sin demora esa Comisión, y el Gobierno, que no ha reparado en exponer a dos grandes aviadores, como Barberán y Collar, para llevar un mensaje de aplauso laico a la política laica de la República mejicana, no escatime sacrificios que no sean las vidas de los aviadores de Cabo Juby, a los que deseamos un triunfo señaladísimo en sus vuelos de exploración—para llevar un mensaje de paz y alegría a 300 familias

que lloraron la muerte de los suyos y hoy ignoran las penalidades que llevarán sufriendo hace doce años en el desierto.

## Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Santos Cayetano fundador; Donato obispo; Julián, Fausto, Carpóforo, Exanto, Casio, Severino, Segunda, Linicio, Domicio monje, mártires; Victorio, Donaciano obispos.—La Misa y Oficio divino son de la Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color blanco.

### CULTOS

Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, y de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11.

## Lea V. EL DIA



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS  
DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE  
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO  
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

# EL DIA prepara

## un extraordinario

## dedicado a Monóvar

## y otro dedicado a Elche

## Interesantes

## informaciones

# Talleres tipográficos de EL DIA

### Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villavieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas  
**Gas Alicante**  
pida presupuesto  
de instalacion

**Servicio de pasajeros para Argel  
Francia, Marruecos y América**

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”  
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor

“Sidi Brahim”

PARA RIOJAVEY) SAVO MONTEVIDEO  
BUENOS AIRES  
el trasatlántico

**Alsina**

hará su salida 8 de julio

Linea Pin. los de Cádiz para  
CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

**TURIA**

PARA INFORMES

**J. y A. Lamaignere**

Paseo Mártires, 3, entresuelo  
ALICANTE

## Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

¡Señoral ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía en el servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Limpiamos a seco: trajes sólidos, luto en doce horas y transición de negro a color, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

ASTANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenin

Máquinas ALFA para coser y bordar  
(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS · PIANOS · PIANOLAS · APARATOS DE RADIO  
MARCA «COLONIAL» · FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
**CASA FERRER**

ALBACETE

San Agustín 27

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia

ALICANTE

Méndez Núñez, 35

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...



D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

“Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.”

### INDICACIONES

- N.º 1 Diabetes.
- 2 Albuminuria.
- 3 Reuma, Artritis.
- 4 Anemia.
- 5 Solitaria.
- 6 Nervios: Epilepsia.
- 7 Tos ferina.
- 8 Resaca dolorosa.
- 9 Lombrices.
- 10 Diarrea y enteritis.
- 11 Obesidad, Fiebre.
- 12 Depurativa sangre.
- 13 Enfer. del estómago.
- 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
- 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma, Tub.
- 16 Carazón, Ríñones, Hígado, Vejiga.
- 17 Extraje de la Uterina.
- 18 Ulcera estomago.
- 19 Ulcera varicosa.
- 20 Preventiva enfer.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

### BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

Dr. D. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre .....  
Calle .....  
Ciudad .....  
Provincia .....

SE MANDA GRATIS

Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 pts.